
ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА ЧАС 

Наставни предмет: Хемија Разред и одељење:  

Наставник: Марија Дикић Датум:  

Назив наставне теме: Заштита животне средине и зелена хемија 

Назив наставне јединице: Рециклажа 

Тип наставног часа: обрада 

Време  45 минута 

Циљеви часа: 

- Усвајање појмoва компостирање и рециклажа; 
- Наводи зашто је рециклажа важна и које су 

последице неконтролисаног бацања ђубрета. 
- Овлада процесом компостирања 
- Подстаћи ученике на одговорно управљање 

отпадом у свакодневном животу. 

Исходи: По завршетку часа ученик ће бити у стању да: 
- На основу симбола који се налазе на амбалажи 

производа класификује врсту отпада;  
- Објасни предности рециклирања при смањењу 

загађења животне средине; 
- Рукује супстанцама и комерцијалним 

производима у складу с ознакама опасности, 
упозорења, обавештења на амбалажи, 
придржава се правила о начину чувања 
производа и одлагању отпада. 

Кључни појмови: 
загађујуће супстанце, биолошко загађење, хемијско 
загађење, физичко загађење, смог, отпад, ефекат 
стаклене баште 

Међупредметне корелације: - Биологија 
- Географија 

Наставне методе: монолошка, дијалошка, демострациона 

Облици рада: фронтални, индивидуални, у пару или групни 

Наставна средства: 

Хемија 8, уџбеник за осми разред основне школе, 
Маја Шумар Ристовић, Вулкан знање, Вулкан 
издаваштво; дигитални уџбеник, тегле, вода, земља, 
биолошки отпад, пластични отпад, свећа, тацна, 
хамер 
 

 

  



ТОК ЧАСА 

Активности наставника: Активности ученика: 

Уводни део 

Кратка дискусија: 
 
Шта је рециклажа? 
Који материјали се могу рециклирати (папир, пластика, 
стакло, метали). 
Важност рециклаже за смањење загађења земљишта. 
Шта не може да се рециклира? Истраживање на нету. 

Ученици презентују Canva постере. 
 
 
 
 
 

Практична активност 

Наставник и ученици су за време великог одмора 
прикупили различит отпад (кесице од грицкалица, остатак 
сендвича, пластична чаша, лименка, салвета, стари ексер, 
реагенс боцу. 
 
Ученици разврставају узорке отпада у три категорије: 
Органски отпад (за компост). 
Материјали за рециклажу. 
Нерециклажни отпад. 

 
Ученици су сакупили отпад. 
 
 
 
Разврставање. 
 

Дискусија 

Шта можемо учинити са отпадом који није рециклажан? 
Како можемо смањити употребу пластике? 
 
Да ли је компостирање облик рециклаже? 
 
Подсетите ученике на експеримент са две тегле из часа о 
загађењу земљишта: 
Једна тегла је садржала органски отпад (разградиви отпад), 
а друга пластични отпад. 
 
Питајте ученике: 
Шта мислите, шта ће се догодити у обе тегле након месец 
дана? 
Објасните да је органски отпад био основа за настанак 
квалитетног земљишта, док пластични отпад није претрпео 
никакве промене. 
 
Наставник позива ученике да изложе оно шта су о 
компостирању истражили: 
 
1. Шта је компостирање? 
2. Које органске супстанце могу, а које не могу да се 
компостирају? 
3. Објасни процес компостирања. 
 

 
Ученици одговарају на питања. 
 
 
 
 
Ученици излажу оно шта су 
приметили за недељу дана у тегли. 
 
 
 
 
Одговарају на питања. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ученици додатно истражују и 
одговарају на питања. 
 



Активности наставника: Активности ученика: 

Демонстрација (уколико имате услова, изводе ученици) 

Демонстрација компостирања (15 минута): 
 
Узмите провидну пластичну кутију или канту. 
На дно ставите слој сувог материјала (новине, картон). 
Додајте органски отпад (љуске јаја, коре воћа). 
Поновите слојеве (суви и влажни материјал). 
Објасните како се компост одржава: мешање, 
проветравање, додавање воде. 
Могу се користити: остаци воћа и поврћа, љуске јаја, 
осушено лишће, трава, чај и талог кафе, папир и картон 
(необојени). 
Материјал треба редовно мешати како би се обезбедио 
доток кисеоника. 
Влага је важна за правилан ток процеса, али компост не 
сме бити превише мокар. 
 
Важност компостирања: 
Смањује количину отпада који завршава на депонијама. 
Обогаћује земљиште органским материјама и побољшава 
његову структуру. 
Помаже у смањењу емисије метана, који се ослобађа 
распадањем органског отпада на депонијама. (Напиши 
хемијску формулу молекула метана; зашто је метан 
проблем на депонијама?) 
 
 
Ученици бирају пројекат: 

1. Створио ме 3Д штампач. Шта сам био пре? 
2. Метан са депоније неукротива енергија? 
3. Где се деде оно јаје? 

 

Ученици прате и записују кораке у 
процесу компостирања. 
 
 
 
 
 
 
Ученици обнављају својства 
угљоводоника. 

 


